
 

 
 

CITTA’ DI BARI 
 

 MUNICIPIO I 

 

 

 

SESSIONE  ORDINARIA  

 

SEDUTA DI I^ CONVOCAZIONE 

 

DELIBERAZIONE N.  2014/00049            DEL  19/12/2014 

 

OGGETTO :    LINEE DI INDIRIZZO PER ATTIVITA’ DA REALIZZARE AL CAMPO 

SPORTIVO “MIRKO VARIATO". 

 

L’anno duemilaquattordici il giorno 19 del mese di dicembre, alle ore 10:15 ,con continuazione nei 

locali del Municipio, regolarmente convocato, si è riunito in seduta pubblica 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

All’inizio della trattazione dell’argomento specificato in oggetto, sono presenti: 

 

IL PRESIDENTE 

 PAPARELLA AVV. MICAELA  

 

I CONSIGLIERI 

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 
       

1 BATTISTA Sig. Nicola SI  12 LEONETTI Sig. Lorenzo SI 
2 BIANCOFIORE Sig. Nicola SI  13 MERCURIO Sig.ra Anna SI 
3 BOZZO Sig. Antonio SI  14 PARISI Sig. Francesco SI 
4 CARELLI Sig. Italo SI  15 POSCA Sig. Massimo SI 
5 CASSANO Sig. Vito NO  16 SANTORSOLA Sig. Michele SI 
6 CORCELLI Sig. Giuseppe SI  17 SCIACOVELLI Sig. Michele NO 
7 DE FRANCESCO Sig. Armando NO  18 VIGGIANO Sig. Giuseppe SI 
8 DE MARZO Sig. Nicola SI  19 VISCIGLIA Sig. Benito SI 
9 DE TULLIO Sig.ra Cinzia SI  20 ZACCARIA Sig. Massimo SI 

10 GRILLI Sig.ra Silvana SI     
11 IMPEDOVO Sig.ra Rosaria SI     

 

Assiste alla seduta, con funzioni di Segretario, il  Dirigente Pasquale Paticchio . 

 

Totale presenti: n. 17  su n. 20 consiglieri assegnati  



 

Assenti :  Vito Cassano Armando De Francesco Michele Sciacovelli  

 



 



 

 

Il Presidente del Municipio 1, Avv. Micaela Paparella, riferisce: 

 

La competente 1^ Commissione Municipale ordinaria permanente, competente,  ha trattato,  in 
sede di seduta del 16.12.2014, giusto verbale n. 79, in atti contenuto, le linee di indirizzo per 
l’utilizzo del Campo Sportivo “ Mirco Variato “… dopo approfondimenti e ampia discussione, a 
unanimità dei presenti”  ha espresso “… parere favorevole  alla destinazione del campo sportivo  
alla disciplina sportiva del “ calcio “ e proposto all’approvazione del Consiglio Municipale quanto 
segue: 

- La gestione in concessione dovrà essere affidata con procedura ad evidenza pubblica, con 
le stesse modalità adottate per l’affidamento del campo Bellavista; 

- L’affidamento dovrà avere durata decennale, al fine di consentire ai gestori la possibilità di 
prevedere maggiori migliorie; 

- Promuovere l’attività sportiva delle fasce più deboli della popolazione del 1 Municipio 
segnalati dal Servizio Sociale Municipale, al fine di organizzare corsi gratuiti di attività 
sportive ed avere durata trimestrale durante l’anno; 

 
Viene concessa la parola ai consiglieri, come da verbale in atti. 
 

IL CONSIGLIO 
 

UDITA la relazione del Presidente. 
 
VISTA la proposta programmatica formulata dalla competente Commissione Consiliare. 
 
UDITI gli interventi dei Consiglieri, come da trascrizione della seduta allegata, nonché la proposta 
di ritiro formulata dal Cons. Leonetti lorenzo; 
 
VISTO il Regolamento sul Decentramento Amministrativo Istitutivo dei Municipi. 
 
VISTI, in particolare, gli artt. 24 e 53 del Regolamento Comunale sul Decentramento 
Amministrativo Istitutivo dei Municipi. 
 
PRESO ATTO che sulla presente proposta di deliberazione, trattandosi di atto d’indirizzo, è stato 
omesso il parere di regolarità tecnica da parte del direttore del Municipio. 
 
Con n. 11 vot i  favorevol i  (De Marzo, Bozzo, Paris i ,  Zaccar ia, De Tul l io, Gri l l i ,  
Biancofiore, Viscigl ia,  Batt ista, Leonett i ,  Defrancesco), n.  6 vot i  contrar i  (Carel l i ,  
Viggiano, Posca, Impedovo, Mercur io, Santorsola) e n.  1 astenuto (Papare l la), su 
n. 18 Consigl ier i  presenti  e votant i  espressi per alzata di mano  
 

 
DELIBERA 

 
RITIRARE il presente provvedimento 

 

 

 

 



 

PARERI ESPRESSI AI SENSI E PER GLI EFFETTI  DELL’ART.49 COMMA 1° DEL 

D.LGS.267/2000, SULLA ALLEGATA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

1) PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: 

PARERE :  

 

Bari,  

 IL DIRETTORE DEL MUNICIPIO 

 () 

 

 

2) PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: 

PARERE :  

 

Bari,  

 IL DIRETTORE DI RAGIONERIA 

 () 

 

 

 

 



Punto n. 6 (sei): 

- Linee di indirizzo per attività da realizzare al campo sportivo 

"Mirko Variato". 

Parla il Presidente: Prego consigliere Battista.  

Parla Battista (P.D.): Grazie Presidente. A conclusione della 

trattazione, relativo... Non saprei cosa c'è  agli atti! Io ho chiesto 

la parola! Non c'è una violazione formale! (****) ...C'è la 

relazione? Prego! Non c'è problema consigliere Posca.  

Parla il Presidente: Prego consigliere Zaccaria.  

Parla Zaccaria (Decaro Sindaco) : In relazione al precedente 

argomento, concernente l ' impianto sportivo Bellavista, la 

commissione che presiedo, ha voluto trattare anche l'argomento 

relativo l ' impianto sportivo Mirko Variato, in merito ad eventuali 

util izzi dello stesso, proponendo linee di indirizzo in relazione alla 

concessione dell ' impianto sportivo Mi8rko Variato. Il fine è quello 

di poter differenziare le varie discipline sportive.  La competente 

1^ Commissione Municipale ordinaria permanente, competente, 

ha trattato, in sede di seduta del 16.12.2014, giusto verbale n. 

79, in atti contenuto, le l inee di indirizzo per l’util izzo del Campo 

Sportivo “ Mirko Variato “…  dopo approfondimenti e ampia 

discussione, a unanimità dei presenti” ha espresso “… parere 

favorevole alla destinazione del campo sportivo alla disciplina 

sportiva del “ calcio “ e proposto all ’approvazione del Consiglio 

Municipale quanto segue: 

- La gestione in concessione dovrà essere affidata con 

procedura ad evidenza pubblica, con le stesse modalità 

adottate per l ’affidamento del campo sportivo Bellavista;  



- L’affidamento dovrà avere durata decennale, al fine di 

consentire ai gestori la possibilità di prevedere maggiori 

migliorie; 

- Promuovere l ’attività sportiva delle fasce più deboli della 

popolazione del I Municipio, segnalati dal Servizio Sociale 

Municipale, al fine di organizzare corsi gratuiti di attività 

sportive ed avere durata trimestrale durante l’anno;  

Vi ringrazio tutti per l'attenzione.  

Alle ore 11.28 esce il consigliere Viggiano (presenti 17)  

Parla il Presidente: Grazie consigliere Zaccaria, prego 

consigliere Battista. 

Parla Battista (P.D.): Grazie presidente Paparella. A termine 

dell'approvazione del punto precedente, ci possiamo dire alcune 

cose, che ci volevamo dire... Una tra tutti, diciamo, il concordare 

con parte dell ' intervento fatto dal consigli ere Posca, che è 

fortemente condivisibile, ma naturalmente il punto è andato a 

tutela del nostro assessore, della nostra giunta, che è il mio 

assessore e la mia giunta. Ciò premesso, cerchiamo di fare un 

pochettino di chiarezza su tutta la situazione. Natu ralmente siamo 

andati a soccorso di quello che è stata una delibera di giunta, 

abbastanza frettolosa, che ha destinato il campo, lo stadio della 

Vittoria, al rugby o la disciplina del rugby. Naturalmente per un 

effetto domino, ci doveva creare uno spazio per lo svolgimento 

della disciplina del rugby, all ' interno della città di Bari, e si è 

pensato di destinare a questa disciplina, l' impianto Bellavista. 

L'impianto Bellavista, che con i suoi 30.000 metri quadri, riesce a 

impattare in maniera positiva, con la  forte richiesta di 



associazioni e atleti che svolgono le discipline sportive previste 

dal CONI, e soprattutto dalla federazione Italiana Gioco Calcio. In 

virtù di questo, che cosa succede? Che sempre per questo effetto 

domino, per stare in tema Natalizio,  tutte queste attività, secondo 

le intenzioni di questo organo politico, dovrebbero svolgersi e 

concentrarsi tutto sul campo Mirko Variato. Mirko Variato è il 

campo comunemente detto della Montagnola, che è ubicato nel 

quartiere di Japigia, nelle adiacenze immediate del Palaflorio, e 

che ha avuto dei grossi problemi, specie negli ultimi tempi, per 

quanto riguarda la sua omologazione da parte della Federazione 

Italiana Gioco Calcio, per lo svolgimento di incontri ufficiali da 

parte di federazioni sportive, nei vari campionati esordienti, 

giovanissimi, all ievi regionali. Che cosa è successo? Che a seguito 

di un'ispezione da parte della FIGC, il campo è stato dichiarato 

inagibile, e necessitavano degli interventi che riguardavano il 

campo di gioco, non sto ad entrare nel dettaglio, ma uno fra tutti, 

era quello legato alla sistemazione di alcune zone del campo di 

gioco.  Dopo diverse peripezie, l 'Amministrazione in particolare la 

giunta, è riuscita a trovare i soldi necessari per ovviare a questo 

inconveniente, che avrebbe creato forte disagio alla realizzazione 

e alla partenza dei vari campionati, secondo le varie categorie, e 

cosi come poc'anzi enunciato. Dopo salti mortali, si sono trovati 

15.000 euro, che metteranno nelle condizioni questo campo, di 

essere eff icace ed efficiente per lo svolgimento di gare ufficiali. 

Però, che cosa succede? Che a seguito della destinazione d'uso 

del campo grande, al rugby, tutte le associazioni sportive che si 

distribuivano tra le due strutture, quindi, parliamo di campo 



Bellavista e campo Mirko Variato, saranno concentrate tutte sul 

campo Mirko Variato. Naturalmente, per quelle che è la situazione 

attuale, è opportuno evidenziare alcune criticità di questo 

impianto, una fra tutte, la scarsa il luminazione dovuta all ' impianto 

d'il luminazione, che cosi come è stato realizzato, non permette lo 

svolgimento di gare ufficiali nelle ore pomeridiane. Tenete 

presente che per notizie acquisite sul campo, tale struttura, con 

difficoltà riesce a impattare con le esigenze didattiche del 

Polivalente, che è adiacente all ' impianto stesso e che utilizza 

l' impianto nelle ore mattutine, per lo svolgimento di ore di 

educazione fisica. Nel contempo, le attività sportive, incominciano 

dalle ore 14.00 e con grosse difficoltà vengono portate a termine, 

fino a quando è possibile, fino a quando c'è la luce del giorno... 

Anche perché, ci sono solo ed esclusivamente 2 spogliatoi, che 

servono a soddisfare le esigenze delle varie associazioni che 

fanno attività. Vedo che c'è grande interesse sulla cosa... E poi 

voglio vedere la posizione di questo Consiglio, in merito alla 

proposta che sto per fare. Nel contempo, io vorrei fare solo un 

piccolo riferimento, a quelle che è la mole di atleti che dovrebbe 

frequentare i vari impianti. Per quanto riguarda il rugby, sono a 

conoscenza che sono circa dai 100 ai 200 gli atleti, che svolgono 

questa disciplina... Che andranno, naturalmente, dopo 

espletamento di avviso pubblico o gara ad evidenza pubblica, ad 

occupare e util izzare la struttura del Bellavista. Però, qui agli at ti, 

ho una dichiarazione fatta da parte della SD, che aveva in 

gestione temporanea l' impianto del Bellavista, che ci dice che la 

struttura, nonostante i suoi limiti, che la vedono fortemente 



penalizzata, è stata messa comunque in condizione di essere 

frequentate e utilizzata, da un numero superiore a 5.000 atleti, 

questo nell'anno 2012-2013. Capite bene, che questi 5.000 atleti, 

si andranno ad aggiungere alle già società sportive, che con 

grosse difficoltà e con grossi sforzi, util izzano questo campo. Ora, 

sarebbe opportuno che questo Municipio, si impegnasse nel 2015, 

nel reperimento di un suolo, di un terreno, idoneo ad ospitare o a 

vedersi realizzato, un impianto, proprio nel dettaglio, un campo di 

calcio a norma regolamentare, vista la grande richiesta che c'è in 

questo settore. Io ricordo, e sono certo che i componenti di 

questo Consiglio, e anche i membri del pubblico, hanno calcato i 

campi del Bellavista! Chi non l'ha fatto? Chi ha masticato calcio 

per tanti anni... Non è passato dal campo Bellavista? E 

naturalmente, ci crea un grosso danno, un colpo al cuore, 

destinare un campo che se non ricordo male, ha visto anche 

calcare, personaggi che hanno avuto successo nel mondo del 

calcio. Allora, in parole povere, io arrivo alla presentazione di un 

emendamento, che nulla vuole togliere al lavoro fatto dalla 

commissione, ma che va a stanare una forte emergenza, che si 

creerà nell ' immediato, quando a febbraio 2015, scadrà il bando di 

assegnazione della gestione di quel campo, e vedrà tutte queste 

associazioni che svolgono, ricordiamolo, non solo una azione di 

carattere sportivo, ma una azione di recupero sociale, di forte 

impatto sociale, su un territorio, che come tutti sappiamo, è un 

territorio difficile, è un territorio degradato, dove è difficile fare 

sport e azione sociale al tempo stesso. Queste associazioni, ci 

riescono in modo egregio, ma sopratutto in modo gratuito, senza 



incidere sui bilanci delle casse Comunali. Per tutto quanto 

esposto, io do lettura di una proposta di emendamento, che 

naturalmente potrà essere assoggettata a modifiche da parte dei 

componenti di questo Consiglio... Che ha avuto la firma e 

l'adesione di Leonetti, Zaccaria, De Tullio, Biancofiore e Gril l i. 

Naturalmente, ripeto, il I Municipio, il Consiglio, potrà essere 

protagonista nel variare o nel migliorare questa proposta. Do 

lettura... Poi vorrei chiarire alcuni punti:  i l primo Municipio si 

impegna a realizzare il potenziamento e l'ottimizzazione 

dell' impianto d'il luminazione, la realizzazione di idonee gradinate 

- spalti, l ' ampliamento dei locali adibiti a spogliatoi della 

struttura sportiva di interesse Municipale, denominata Mirko 

Variato, nonché tutti gli interventi necessari all 'ottenimento del 

certificato di omologazione, per lo svolgimento di gare di 

campionato FIGC/Lega Nazionale Dilettanti, anche nelle ore serali. 

Tale intervento si dovrà concretizzare mediante la realizzazione di 

un progetto a cura dell 'Ufficio Tecnico Comunale, o dell ' istituendo 

Ufficio Tecnico Decentrato del I Municipio, dandone massima 

priorità nell'anno 2015, mediante l 'util izzo dei fondi rivenienti dal 

capitolo di spesa inerente "arredo urbano 2015", o capitolo di 

spesa idoneo, o fondi eventualmente disponibil i a seguito 

dell' impegno di spesa, relativo alla realizzazione del soprapasso 

pedonale di via Imperatore Traiano, da parte del Municipio, con 

conseguente risparmio dell'amministrazione centrale. Che cosa 

voglio dire in parole povere, voglio che il I Municipio, si impegni 

affinché non si generi l 'emergenza secondo quanto prima 

enunciato, ma si impegni in maniera concreta, a fare degli 



interventi, util izzando in primis i fondi che abbiamo fatto 

risparmiare alla amministrazione, con il soprapasso di via 

Imperatore Traiano...  Io ricordo che questo Consiglio, non più di 

quindici giorni fa, ha deliberato,  mettendo soldi propri, per la 

realizzazione di quel soprapasso, pari a 335.000 euro. Quindi, i l 

Comune è in debito nei nostri confronti, noi li abbiamo fatto 

risparmiare 335.000 euro. Quindi, se sono disponibil i queste 

somme, le dovremmo utilizzare per questo tipo d'interventi, 

previa progettazione preliminare da parte dell 'ufficio tecnico. Ma 

se così non fosse, i l I Municipio si deve impegnare ad utilizzare 

nel 2015, con la massima priorità, i fondi a sua disposizione, per 

interventi a favore di questa st ruttura. Ho parlato anche di idonee 

gradinate... Faccio una piccola precisazione... Sarebbero 

opportune, delle gradinate metall iche, quelle che si vedono 

durante le manifestazioni spettacolistiche di intrattenimento, 

affinché fosse permesso al pubblico, di  partecipare agli eventi 

sportivi di spessore, che li spesso vengono organizzati. 

Ovviamente, i l mio emendamento potrebbe essere soggetto a 

variazione o miglioria, se lo ritenete opportuno. Mi riferisco... E 

qui, chiedo aiuto al Dirigente comunale, che sia  individuato il 

capitolo di spesa necessario a svolgere questo progetto, in 

quanto, vorrei ricordare, che quell' impianto sportivo... Direi, 

impianto polivalente, perché ci sono anche attrezzature ludiche e 

verde pubblico... Quindi, ha una valenza diversa r ispetto a  



quella che è una pura destinazione, come impianto di calcio.  

Grazie. 

Parla il Presidente: Grazie consigliere Battista, prego 

consigliere Mercurio. 

Parla Mercurio (F.I.): Intanto vorrei sapere se questo può 

essere un emendamento, perché, secondo me, è assurdo che noi 

ci dobbiamo impegnare con dei soldi, senza sapere né quanto 

dobbiamo spendere... E poi dare per 10 anni alle associazioni, un 

affidamento. Per me... Poi, le linee di indirizzo! Che linee 

d'indirizzo? Non si giocava al calcio in quel  campo? Che cosa si 

faceva? Che linee d'indirizzo sono queste? Voglio capire, 10 

anni... (****) Forse lo stadio della Vittoria è di meno! Ricordava 

il consigliere Posca... Qua invece, diamo 10 anni... Volevo dire 7 

per il San Nicola e 10 per questo campo. Dobbiamo aggiustarlo e 

darlo per 10 anni... E non sappiamo di che spesa dobbiamo 

affrontare... Né se ci sono delle priorità... Noi, se non ricordo 

male Presidente, proprio lei, al quel capitolo di spesa inerente il 

soprapasso di via Imperatore Traiano, aveva fatto aggiungere 

35.000 euro con una sua proposta. Ora, probabilmente sono tanti 

per questo soprapasso, e pensiamo di recuperare qualcosa! Vorrei 

avere dei chiarimenti. Grazie.  

Parla il Presidente: Questa è una mera eventualità segnalata 

dal consigliere Battista... (****) Sulla quantificazione di questi 

lavori di adeguamento del campo di  



calcio, non ci sono dei dettagli tecnici, ovviamente, perché, è  

una proposta...  

Parla Mercurio (F.I.): ...E i Consiglieri che firmano questo 

emendamento... Ma voi firmate senza sapere i costi? Cioè, voglio 

capire... Vicepresidente anche lei... Firma questo emendamento, 

senza sapere neppure le spese? E non solo...  

Parla Battista (P.D.): ...Le spese saranno indicate dal progetto 

che l'ufficio tecnico che si occuperà di fare... 

Parla Mercurio (F.I.): (****) ...Allora sono 400.000 euro, e 

noi che facciamo? Magari ne abbiamo 500.000 euro... (****) 

Non è questo! Io voglio avere dei chiarimenti!  

Parla Battista (P.D.): Voti contro! Non c'è problema! 

Parla Mercurio (F.I.): Non si tratta di votare contro, io voglio 

dei chiarimenti! Bisogna capire se questo emendamento può 

essere presentato!  

Parla il Presidente: Prego consigliere Biancofiore.  

Parla Biancofiore (S.E.L.): Chiedo la sospensione di 10 minuti, 

per approfondire il punto. 

Parla il Presidente: Grazie consigliere Biancofiore. C'è una 

richiesta di sospensione della seduta. Chi è d'accordo alzi la 

mano. 11 favorevoli (De Marzo, Corcell i, Parisi, Biancofiore, Gril l i, 

Zaccaria, De Tullio, Visciglia, Battista, Leonetti, Papare lla). Chi si 

astiene? 1 astenuto (Bozzo). Chi è contrario? 5 contrari (Carell i, 

Posca, Impedovo, Mercurio, Santorsola). La seduta è sospesa per 

10 minuti. 

La seduta è sospesa alle ore 11.47 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I I  APPELLO ore 12.13 

 

Cognome e nome 

1.  

Gruppo P A 

1.  Paparella Micaela - 

Presidente 

Partito Democratico 

 

X  



2.  Leonetti Lorenzo - 

vicepres. 

Partito Democratico 

 

X  

3.  De Tullio Cinzia Partito Democratico 

 

X  

4.  Battista Nicola Partito Democratico X  

5.  Bozzo Antonio Partito Democratico X  

6.  Parisi Francesco Partito Democratico X  

7.  Cassano Vito Partito Democratico  X 

8.  Corcell i Giuseppe Partito Democratico X  

9.  De Marzo Nicola Decaro per Bari X  

10.  Grill i Silvana Decaro per Bari X  

11.  Zaccaria Massimo Decaro Sindaco X  

12.  Biancofiore Nicola Sinistra Ecologia e 

Libertà 

X  

13.  Visciglia Benito Realtà Italia  X 

14.  Posca Massimo Forza Italia X  

15.  Viggiano Giuseppe Forza Italia  X 

16.  Impedovo Rosaria Forza Italia X  

17.  Mercurio Anna Forza Italia X  

18.  Santorsola Michele Forza Italia  X 

19.  Sciacovelli Michele Nuovo Centrodestra  X 

20.  Defrancesco Armando Gruppo Misto  X 

21.  Carell i Italo Movimento Cinque Stelle  X 

 
 

Parla il Presidente: Prego Direttore, può rifare l 'appello.  

Parla il direttore ing. Paticchio : Procedo all ’appello dopo la 

sospensione. Presenti 13 Consiglieri su 20, più il Presidente, la 

seduta è valida. 



Parla Biancofiore (S.E.L.): Volevo chiedere scusa 

all 'opposizione, perché ci siamo allontanati e dilungati nella 

discussione, e vi ringraziamo per averci aspettato. Grazie.  

Parla il Presidente: Grazie consigliere Biancofiore. Ci sono altri 

interventi? Prego consigliere Battista.  

Parla Battista (P.D.): Presidente, premesso che ho preso atto di 

quelle che sono le eventuali inidoneità della proposta, e non 

essendo una proposta di emendamento, cosi come ci ha poc'anzi 

detto il Dirigente Municipale, la facc io come proposta al punto 

suppletivo all 'ordine del giorno. E' possibile tecnicamente farla 

una proposta aggiuntiva alla delibera? Non un'altra delibera!  

Alle ore 12.15 entrano i consiglieri Carelli e Visciglia 

(presenti 16) 

Parla il Presidente: Prego Direttore. 

Parla il direttore ing. Paticchio : Le cose sono due, o un 

emendamento a una delibera all 'ordine del giorno...  

Parla Battista (P.D.): Ok, la proposta così come la ho enunciata 

poc'anzi, può essere presa in considerazione come emendamento? 

Parla il direttore ing. Paticchio : Non mi sembrava una  



modifica alla delibera proposta.  

Parla Battista (P.D.): Ok, allora faccio una nuova proposta!  

E' possibile farla? 

Parla il direttore ing. Paticchio : Una nuova proposta non è 

possibile farla! Può proporre un ordine del giorno da mettere in 

votazione, che non costituisce delibera, ma solo impegno del 

Consiglio a...  

Parla Battista (P.D.): Perfetto! Allora pongo in votazione..  

Parla il direttore ing. Paticchio : No! Attenzione, questo fuori 

la discussione della delibera che si sta trattando in questo 

momento. 

Parla Battista (P.D.): A margine? 

Parla il direttore ing. Paticchio : Certo! 

Parla Battista (P.D.): Va bene. Io lo faccio lo stesso 

l'emendamento, poi si esprimesse il consiglio su questa cosa. 

Parla il direttore ing. Paticchio : Chiedo scusa, l'emendamento 

serve a modificare la proposta di delibera. Quindi, cortesemente, 

dovrebbe scrivere cosa vuole modificare della delibera che sta in 

discussione. 

Parla Posca (F.I.): Vi sarei grato, se volete informare il 

Consiglio ma non l'opposizione, il consiglio Municipale di che cosa 

avete deciso in maggioranza! Se pensate che questa sia una 

vostra dependance, i l Consiglio Municipale alle vostre faccende o 

armonie che vivete in maggioranza, state proprio fuori strada. 

Voglio far presente al Presidente e al direttore, che veramente 

qui, si fa un baffo di qualsiasi regola e istituzioni, un qualsiasi 

ordine del giorno suppletivo in un Consiglio, diventa prioritario, 



diventa il primo punto all 'ordine del giorno. Qua invece, si fanno i 

suppletivi e diventano l'ultimo punto all 'ordine del giorno. Ma di 

questo chiaramente non esiste nessun spostamento! Se è un 

ordine suppletivo, diventa prioritario, diventa primo, Bozzo! 

(****) ...A riguardo... Va bene, mio padre diceva una saggia 

cosa: dai pomodori non puoi avere l'aranciata. Pertanto mi 

rassegno! Cosa posso pretendere da voi! Allora, quello che vi 

voglio far presente, e che tale mancanza sia nelle norme che nelle 

istituzioni, porta inevitabilmente a questa cattiva Gestione 

amministrativa. Perché le norme sono fatte non per trovar... Per 

poterle sviare o scavalcarle, sono fatte per essere applicate! Io 

francamente, questa nuova tipizzazione del nuovo campo 

sportivo, che era già un campo di calcio, non vedo da dove deve 

uscire! Come ha detto la mia collega Mercurio, lo stadio San 

Nicola, che voi non sapete, viene affidato all 'associazione sportiva 

calcio Bari, per 7 anni! Noi invece, impianti sportivi 10 anni! Io mi 

meraviglio... (****) La cosa.... Noi diamo un impianto sportivo a 

10 anni, le associazioni che hanno tutta la buona volontà di 

tariffa di fare sport, ma non hanno le capacità finanziaria di poter 

sostenere un impegno così oneroso, di 10 anni. Poi mi chiedo, 

collega Battista, lei mi fa un emendamento in cui  stiamo 

allestendo, ristrutturando, un impianto totalmente nuovo, e come 

ha ben detto Bozzo fuori microfono... Come vede collega Bozzo, 

io so apprezzare quando uno dice le cose sane e giuste... Noi 

confezioniamo un impianto da dare ad un terzo, per i pross imi 10 

anni. Questa ristrutturazione avverrà fra tre anni, con 

quell 'emendamento! L'ha detto Bozzo! Io questo... (****) Nel 



2015, per poi diventare esecutivo nel 2016, per poi essere messo 

al bando nel 2016, per essere esecutivo nel 2017. Questo è quello 

che avviene, ma chiaramente, queste cose neanche ne prendete 

coscienza... Almeno l'umiltà di comprendere di che cosa stanno 

parlando gli altri, questa umiltà la dovete avere. Io apprezzo 

molto il collega Biancofiore, perché oltre ad avere la sensibil ità 

del bon ton, di saper convivere con le persone, ognuno nei suoi 

ruoli, anche il bon ton di voler comprendere di che cosa stiamo 

parlando. Come è stato fatto nell 'articolo 55... Che noi i l bilancio 

del Municipio, lo andremo a vedere nel 2017, questo per voi, 

nulla tange, perché tanto vi ritenete ancora, non un'appendice del 

Comune, ma una Circoscrizione del Comune centrale, senza 

nessuna volontà di espressione, o di volontà politica di questo 

Municipio. Io sarò felice di sentire le l inee programmatiche del 

nostro Presidente. Se le linee programmatiche saranno: 

aspettiamo la corrispondenza, gli ordini che ci arrivano dal 

Comune centrale, credo che ci sbrigheremo presto, nella prossima 

seduta del 23. Ma se vogliamo dire qualcosa, o volete dire 

qualcosa, perché qualcuno vi ha votato per darvi fiducia per 

amministrare questo Municipio, l 'opportunità voi l 'avete 

quotidianamente, e quotidianamente deludete le persone che vi 

hanno votato. Deludete nel saper scegliere o individuare, 

assumendovi pure le responsabilità di terzi. Poc'anzi, voi avete 

preso la responsabilità di un contenzioso che esiste tra il Comune 

di Bari e l'associazione rugby, che coinvolge altre associazioni 

dilettantistiche sportive terze. Vi siete assunti voi queste 

responsabilità! Ben venga! Vedo che avete il coraggio di prendere 



gli oneri degli altri. Io la che cosa non comprendo, questo campo 

di calcio Mirko Variato... Vedi, ragionando o confrontandoci, i l 

Mirko... La proposta che aveva fatto Italo Carell i, non era 

malsana!  Trasferire il rugby, la società sportiva rugby, presso il 

Mirko e attrezzandolo, andando anche incontro... Dice il collega 

Battista, attrezzandolo per farlo funzionare come polo funzionale 

del rugby, non sarebbe stato malsano! Perché lì c'è il campo 

erboso, ha una funzionalità diversa... Cioè, poteva essere 

veramente un'idea, che poteva essere risolutiva e promossa dal 

Municipio. Ma questo voi, non avete neanche aperto gli occhi, 

neanche avete le avete guardate! Il campo Mirko Variato, poteva 

essere il fiore all 'occhiello di questo  Municipio. invece ci stiamo 

perdendo... No, trasferiamo... E' come il mercatino, volete 

mettere 2 litri d'acqua in una bottiglia di 1 litro! Come faranno 

tutte le associazioni sportive calcistiche del comune di Japigia, o 

del I Municipio a poter giocare in un campo piccolo, privandolo 

degli altri campi? ...Che erano prima 5 campi al bellavista, ora ne 

diventano uno solo al Mirko. Io mi chiedo... Questo è il 

problema... Non è... Se dobbiamo beneficiare uno a danno degli 

altri, dobbiamo trovare un equilibrio ...  (****) Il popolo sportivo 

si lamenta! (****) Ma è questo! Ritorno a dire, io sono stato un 

giocatore di rugby, di football americano, sono più favorevole al 

rugby! State facendo un danno sia al rugby che alle associazioni 

sportive, e un danno a voi stessi. Questa è la presa d'atto che 

oggi questo Municipio, questo Consiglio Municipale sta attuando. 

Chiaramente si continuerà con ottusità tipica di alcuni componenti 

della maggioranza, che anche mentre sto intervenendo continua a 



parlare, ritengono che io debba fare tutto... Vi avviso, collega 

Battista, vi avviso che io non faccio più avvisi! Da parte mia, non 

faccio più avvisi. Farò fatti, perché mi avete stancato! Perché voi 

non avete cognizione di quando uno vi avverte per correttezza, 

perché conosce cosa significa avere problemi nella vita, e non li 

vuole creare agli altri... Adesso da parte mia, avvisi sono finiti! 

Avete bisogno dei problemi, per prendere coscienza dei fatti, e 

per capire qual è la vostra funzione di amministratore. Grazie.  

Alle ore 12.20 entra il consigliere Santorsola (presenti 17)  

Parla il Presidente: Grazie consigliere Posca. Ci sono altri  



interventi? Prego consigliere Battista.  

Parla Battista (P.D.): Grazie Presidente, dopo l'accademia  

del consigliere Posca, io mi aspettavo che alla fine scaturisca  

una proposta, invece ho sentito solamente demagogia, e si 

(****) Ma lei deve guardare aventi non indietro! Questa è una 

proposta... (****) Io ho cercato di fare... Ulteriore chiarimento 

mi sembra d'obbligo. Noi abbiamo preso atto che stiamo privando 

delle associazioni, di uno spazio fondamentale, perché lo stiamo 

facendo? Perché siamo andati a soccorso di una delibera di giunta 

affrettata, che ha assegnato un campo in una maniera difforme, 

senza entrare nel merito. Ora, Io sto chiedendo a questo 

consiglio, di impegnarsi e di farsi carico della risoluzione del 

problema, che non è un problema, ma sarà una emergenza che 

nell' immediato la struttura Mirko Variato, dovrà affrontare, perché 

tutti questi atleti, che si dividevano queste struttu re, andranno a 

finire tutti su Mirko Variato. Noi, tappandoci il naso, l 'abbiamo 

risolto il problema! All 'amministrazione e alla giunta. Ora 

dobbiamo metterci del nostro! Io non sto dicendo che dobbiamo 

destinare i € 300,000 dell'arredo urbano, alla realiz zazione di 

questo impianto, io sto dicendo che il primo municipio, si deve 

impegnare a realizzare questi interventi di miglioria dell ' impianto 

d'il luminazione, e potenziamento degli spogliatoi. Ma è una cosa 

necessaria! Perché noi a gennaio, a febbraio, quando scadrà il 

bando, ci ritroveremo dietro la porta le centinaia di atleti, le 

centinaia di associazioni, che saranno impossibil itate allo 

svolgimento di quello che l'attività prevista da statuto, che sono 

attività motorie e ludico sportive, di avviamento  allo sport, di 



partecipazione ai campionati. Io vi sto chiedendo, e naturalmente 

questo, poi, lo potremmo sviscerare in un secondo momento, di 

impegnarci come primo Municipio, a realizzare questi interventi, 

util izzando o un capitolo di spesa relative all 'arredo urbano 2015, 

o un capitolo di spesa compatibile a realizzare questi interventi. 

Anche perché, i l nuovo regolamento ci dice che gli interventi di 

manutenzione straordinaria degli impianti di competenza 

Municipale, fanno capo al I Municipio. Ora stiamo a vedere, quelle 

che saranno le somme che il Comune ci metterà a disposizione.  

Ma io mi voglio impegnare nei confronti di questi atleti, a dire: è 

vero, noi vi stiamo togliendo questa struttura, ma come organo 

politico del I Municipio, vi garantiamo il  massimo impegno e la 

priorità nel 2015, a realizzare tutte quelle migliorie, atte a un 

corretto svolgimento dell'attività. Io questo sto chiedendo! Ho 

fatto una proposta di emendamento, che ho modificato in questa 

maniera... Si va ad aggiungere al terzo capoverso, del primo 

punto, aggiungere... Do lettura... Se mi consentite... Poi nella 

massima tranquill ità, ognuno può decidere... Perché poi non 

interverrò più su questo punto... Se noi vogliamo prendere per i 

fondelli queste associazioni, dicendo che il I  municipio impegnerà 

il Comune di Bari a fare questi interventi, "campa cavallo"! 

Quindi, ognuno in questo Consiglio, in questo momento, ti devi 

assumere le responsabilità! Perché, ripeto, abbiamo salvato 

giunta e l'amministrazione... Ora la patata bollente è stata presa 

e spostata al I Municipio! Il I Municipio si deve guardare 

intorno... Do lettura, al termine del mio intervento, della proposta 

di emendamento...(****) Vorrei completare l' intervento colleghi 



consiglieri... Aggiungere al punto uno, dopo la frase "durante 

l'anno", il primo Municipio si impegna a realizzare il 

potenziamento e l'ottimizzazione dell ' impianto d'i l luminazione, 

l'ampliamento dei locali adibiti a spogliatoi della struttura sportiva 

di interesse Municipale, denominata Mirko Variato, nonché tutti 

gli interventi necessari all 'ottenimento del certificato di 

omologazione, per lo svolgimento di gare campionato FIGC/Lega 

Nazionale Dilettanti, anche nelle ore serali. Tale intervento si 

dovrà concretizzare mediante la realizzazione di un progetto a 

cura dell 'Ufficio Tecnico Comunale, o dell' istituendo Ufficio 

Tecnico Decentrato del I Municipio, dandone massima priorità 

nell'anno 2015, mediante l'util izzo dei fondi rivenienti dal capitolo 

di spesa inerente arredo urbano 2015, o capitoli compati bili con 

l' intervento, o fondi eventualmente disponibili da parte 

dell'Amministrazione centrale. Chiedo che venga posto in 

votazione questo emendamento.  

Parla il Presidente: Grazie consigliere Battista. Io volevo  

fare solo un'osservazione, sono d'accordo con questa proposta, la 

mia perplessità riguarda solo i tempi per la  

realizzazione di queste migliorie...  

Parla Battista (P.D.): ...Noi dobbiamo cominciare a lavorare da 

gennaio! 

Parla il Presidente: ...I tempi necessari, anche qualora si 

votasse favorevolmente questo tipo di proposta, per la 

realizzazione di migliorie, comporterebbe una tempistica lunga, e 

quindi la situazione rimarrebbe bloccata per un po' di tempo.  



Parla Biancofiore (S.E.L.) : Io ho sono in grande difficoltà 

questa mattina, perché ci sono una serie di questioni stratificate, 

che secondo me non ci permettono di arrivare ad una soluzione di 

buon senso. Perché, qui bisogna risarcire qualcuno che ha visto... 

ha contenzioso con il Comune... me lo conferma Posca? Ma d'altra 

parte, bisogna anche garantire, alle associazioni sportive... Non 

voglio fare l 'ecumenico questa volta, vi dico quello che penso! 

...Garantire alle associazioni sportive, che devono poter praticare 

quello che praticavano nel vecchio campo, in un nuovo campo che 

sia idoneo... Consigliere Battista, io comprendo assolutamente la 

tua... Le tue istanze rispetto al fatto di rendere agibile subito il 

campo, però è anche vero, che qui è stato fatto, sono state fatte 

delle promesse, sono stati fatti degli atti a l ivello del Comune e 

dell'assessore competente, e quindi secondo me, noi non 

possiamo distogliere dal bilancio Municipale, che è già risicato per 

quanto riguarda i lavori pubblici, non possiamo distogliere i fondi 

per questa cosa! E non perché io non abbia cura per le 

associazioni sportive, ma perché, secondo me, deve essere il 

Comune con le pratiche più celeri, secondo me, rispetto a quelle 

che potremmo avere noi... (****) Con i tempi più celeri... 

(****) L'assessore si deve prendere la responsabilità di 

garantire... La diversi tà degli sport, siamo d'accordo! Però, anche 

di garantire una realtà che già presente, e che in tempi brevissimi 

deve essere pronta a continuare questa attività... Che non si può 

risarcire qualcuno deprivando qualcun altro. Quindi, io chiedo che 

la struttura venga messa a posto, e mi auguro che presentiamo la 

decisione che abbiamo preso durante sospensione, deve essere il 



Comune a prendersi la responsabilità di questa cosa. In questo 

senso, io sono certo, e chiedo al presidente e ai Consiglieri di 

maggioranza e di opposizione (****) ...Sto dicendo il senso, 

dopo leggiamo il provvedimento... Dobbiamo, e in questo sono 

d'accordo con il consigliere Posca, cominciare ad essere pressanti 

sul Comune di Bari, e sull 'assessore competente... Che non può 

fare spostamenti e poi scaricare sul Municipio le spese. O si 

prende la responsabilità politica di quello che fa, e anche degli 

investimenti... Noi non possiamo essere la stampella  



degli assessori, che fanno promesse e poi, diciamo, non le  

riesce a mantenere. Non voterò mai a favore, per una spesa  

del Municipio per questo tipo di discorso.  

Parla il Presidente: Grazie consigliere Biancofiore. Prego 

consigliere Leonetti.  

Alle ore 12.36 entra il consigliere Defrancesco (presenti 

18) 

Alle ore 12.36 esce il consigliere Corcelli (presenti 17) 

Parla Leonetti (P.D.): Io vorrei dire una cosina... (****) Posso 

intervenire? ... Noi non stiamo più ragionando con cognizione di 

causa! Nel senso che ormai gli interventi, tutti gli interventi... 

Non entro nello specifico delle persone, compreso il mio, i l mio è 

il principale... Io a questo punto posso dire, ci sta un documento 

ufficializzato in qualche modo, che è stato presentato stamattina, 

da un'associazione... La mole di gente che utilizza queste 

strutture, si aggira attorno alle 400 unità. Quindi, abbiamo 

scoperto, contrariamente a quanto è ufficialmente a conoscenza 

da parte di tutti quanti noi, che è nettamente superiore. Noi 

abbiamo seguito una prerogativa, che può essere quella dell' idea 

da parte dell'assessorato allo sport,  di generare questa specie di 

rivoluzione dello sport nella Città di Bari, partendo da Japigia, 

perché Japigia, che come abbiamo detto in varie premesse, è 

l'unico quartiere che ha disponibilità di tutti questi impianti.  Al 

dunque, quindi io dico, che l' impegno che il Comune si deve 

prendere... E sono d'accordo con quello che diceva Biancofiore... 

L'impegno che il Comune si deve prender... Inteso come Comune 

di Bari, assessorato allo sport... Il nostro potrà essere un 



supplemento, per garantire qualcosa in  più... Deve essere, quello 

di far si che il tutto avvenga, in modo tale da garantire la 

continuità sportiva del calcio sulla Montagnola. Come si fa per 

fare questo? Le cose proposte dal consigliere Battista, lodevoli, 

necessarie, util i, sicuramente... Con le modalità con cui vengono 

proposte dal consigliere, potrebbero generare uno slittamento dei 

tempi... Noi oggi lo possiamo anche votare, dico che sicuramente 

siamo d'accordo sulle proposte, perché sono utili e necessarie, 

ribadisco e sottolineo... Però potrebbero portar via un bel numero 

di anni per la realizzazione. Invece, il nostro, deve essere un 

impegno per ottenere un risultato nell ' immediatezza, che possa 

garantire un minimo di continuità, e a mio parere... Non sono un 

esperto dello sport! Ma seguendo le diverse associazioni sportive, 

l 'ho potuto capire, l 'ho potuto in qualche modo ottimizzare...  A 

mio parere la necessità principale è quella di implementare il 

numero degli spogliatoi alla Montagnola, per dargli lo stesso 

numero che avevano al Bellavista, quindi dargli questo riciclo di 

continuità, e rendere il campo agibile per eseguire le attività 

sportive a livello agonistico. Siccome queste, io personalmente, 

ma credo tutti quanti, l i vogliamo nell ' immediatezza, la mia è una 

proposta... E' questa in realtà... E' quella di rit irare il punto 

all 'ordine del giorno, di dare alla commissione e a tutto il 

Consiglio, in primis alla commissione competente e poi al 

Consiglio, perché l' impegno nostro consigliere Battista, è questo! 

Sollecitare affinché il tutto, perché io presumo siano le cose più 

importanti, vengano realizzate nell ' immediatezza, ancor prima 

dell'affidamento, del nuovo affidamento del Mirko Variato. Dal 



mio punto di vista, in questo modo diamo continuità alle 

associazioni sportive, e naturalmente sarebbe auspicabile da 

parte del Comune, che questo cambi del (****)...  

Alle ore 12.39 entra il consigliere Viggiano (presenti 18)  

Potessero avvenire, a seguito delle opere che noi chiediamo. Ma 

questo è un mio punto di vista, e presumo sia l ' impegno della 

commissione lavorarli in commissione competente, e noi in 

Consiglio, dare il nostro peso, così come altri Consiglieri hanno 

detto, di non essere soltanto la stampella del Comune, ma essere 

parte attiva in una decisione che io ho votato, e che sono  

consapevole di essere favorevole. Quindi, chiedo il rit iro del punto 

all 'ordine del giorno.  

Parla il Presidente: Grazie consigliere Leonetti. Ci sono altri 

interventi? Prego consigliere Posca.  

Parla Posca (F.I.): Io veramente... La confusione regna che qui 

è spaventosa! Abbiamo questo ordine del giorno che è stato 

suppletivo d'urgenza e oggi... (****) Fatta dal presidente, e oggi 

il vice-presidente chiede che venga ritirata. (****) Io sarei felice 

di avere anche l'opinione del Presidente su queste problematiche, 

così vive, ogni tanto Presidente, faccia parte anche lei di questo 

Consiglio, Noi... Sarebbe anche importante sapere, perché sennò, 

causa sbando ai giovani, perché se non hanno la sua guida, in 

merito a ciò (****) ...In  merito a ciò, sarebbe opportuno...  

Sarebbe sempre opportuno, che ci sia un indirizzo di guida del 

Presidente, e lo metta a conoscenza del Consiglio e non nelle 

segrete stanze, perché questo è chiaro, che nessuno dei 

Consiglieri sa! Si trova alla sprovvista a dover affrontare delle 



tematiche... Pertanto Presidente, la invito a prendere e ad 

esporre la sua posizione in merito, e non a mero lavoro d'ufficio 

amministrativo, facendo la convocazione del Consiglio. Lei è 

l'organo politico che è espressione di questa maggioranza, è lei 

che si deve esprimere in questo Consiglio, e non deve consentire 

che si sbranano fra di loro i consiglieri della maggioranza, perché 

sono in disaccordo su alcuni punti in merito. O fate le riunioni di 

maggioranza prima del Consiglio, così avete almeno le idee chiare 

fra di voi, di che cosa dovete parlare! Oppure, cercate di avere 

una continuità in merito. Pertanto, noi voteremo contro il rit iro 

della delibera, perché crediamo sia ancora un abuso di questo 

Consiglio, delle norme istituzionali. Se è stata messa come 

priorità, deve essere discussa, bocciata o approvata. Non deve 

essere ritirata, perché il Consiglio non è stato informato.  Allora 

non si metteva come priorità. Grazie.  

Parla il Presidente: Grazie consigliere Posca. Ovviamente la 

decisione le prendiamo in maggioranza e le abbiamo prese in 

maggioranza, quindi ci siamo... Ci sono altri interventi? Prego 

consigliere Parisi.  

Parla Parisi (P.D.): Niente, solo per chiarire come ho detto  

nel primo intervento, siccome c'è l'assolutissima buona fede di 

questa maggioranza, in primis il Presidente, che mi sento di 

tutelare da questo attacco... (****) 

Parla Posca (F.I.): ...Mettetela sotto la campana!  

Parla Parisi (P.D.): (****) No! No! Ritiro la parola 

"attacco"...Comunque il senso (****) ...Il senso rimane sempre 

quello che ho detto nel primo intervento, siccome è la 



commissione che ha lavorato, e ha ricevuto l'assessore 

Petruzzell i, la commissione in toto... Le condizioni... Io non 

sapevo i numeri... Non sapevo oggi gli atleti... Dicevo al 

consigliere Viggiano, che fa parte della mia commissione, che 

sicuramente è più esperto di me, perché frequenta i campi di 

calcio, gioca il figlio, ecc... Per me è un mondo sconosciuto, 

chiedevo lumi!  In assolutissima buona fede, per questo chiedevo 

lumi! Per essere messo a conoscenza. Oggi, finalmente abbiamo i 

numeri, l 'assessore, siccome noi dobbiamo, sottolineo, dobbiamo 

rappresentare la cittadinanza, oggi di fronte a questo problema, 

l'assessore ha chiesto questo cambio dell'uso... E aveva detto, 

che per quanto riguarda la questione del Mirko Varale, garantiva 

lui, con l' impegno di spesa... Che già ci sono i soldi... Il mio 

problema oggi diventa: l ' impegno di spesa c'è, ma i soldi l i voglio 

vedere! Perché se io non posso far sì che noi lasciamo una linea 

programmatica al rugby, come è giusto che sia per quel 

contenzioso che tu hai ricordato, e anche per aumentare la 

disciplina! E poi non parta contestualmente, rimanga a piedi i l 

calcio. Allora, voglio un ulteriore incontro con l'assessore, per la 

buona fede che noi abbiamo, per chiarire meglio, perché non 

voglio lasciare a casa teste e cavoli. Questo ritengo sia giusto, 

oggi sono a conoscenza con i numeri, siamo in assolutissima 

buonafede, condivido il ritiro per meglio approfondire, chiederemo 

l' incontro con l'assessore in commissione, chiederemo garanzie 

certe di quando questi lavori... Altrimenti, se fosse per me, e 

parlo per me... Io avevo già un emendamento pronto! Che il tutto 

partiva in concomitanza con i lavori...  Cioè, una volta... Hanno 



aspettato fino ad ora! Aspettassero che partano i lavori, dopo di 

che, si decide per il rugby. Prima accomo9diamo uno, nel 

frattempo il calcio continua a giocare al Bellavista, e non 

guastiamo niente... Quando partono i lavori e finiscono i lavori, si 

sposta il calcio lì! Allora, vogliamo le idee più chiare! E' buona 

fede questa? Io ritengo di si! Prendiamo tempo, perché a me 

questa fretta da un po' fastidio, e abbiamo fatto degli errori! 

Però, solo per chiarire! (****) Si ho capito! ...Ma quando l'ha 

letto, cara Fabiana, io oggi apprendo quei numeri! Non a caso ho 

sentito dopo la lettura, dopo tutti gli interventi, ho detto la mia! 

Ho detto che oggi ho il quadro completo della situazione! Perché 

se solo facessi uno yes men... Non faccio un gioco di squadra... 

Io non faccio quello che il  nostro Presidente dice di fare... Io non 

sono uno yes men di nessuno! Io guardo... Quello che è giusto 

fare... Al primo interesse di questa storia... C'è l 'uso dei campi 

per coloro che ci giocano! Nessuno deve rimanere a piedi. Grazie.  

Parla il Presidente: Grazie consigliere Parisi. Ci sono altri 

interventi? Prego consigliere Zaccaria.  

Parla Zaccaria (Decaro Sindaco) : Alla luce di quanto emerso, 

sicuramente convocheremo l'assessore allo sport e l'assessore ai 

lavori pubblici in commissione, chiedo quindi, di rit irare un punto 

all 'ordine del giorno, e sono concorde con il collega Leonetti e i l 

collega Parisi.  

Parla il Presidente: Grazie consigliere Zaccaria. Ci sono altri 

interventi? Prego consigliere Carell i.  

Parla Carelli (Mov. 5 S.): Mi è parso di capire 

che nell' intervento, il consigliere Parisi, diceva che l'assessore ha 



messo... Può non essere più specifico... Che per quello che 

riguarda il campo Mirko Variato, l 'assessore ha messo a 

disposizione i fondi per i lavori del campo... A me pare, invece, 

che i fondi in base a quello che è la proposta di emendamento del 

consigliere Battista, l i deve tirare fuori il Municipio! Vorrei capire 

di più su questo! Perché è la prima volta che sento parlare del 

fatto che ci sono... (****) Ma noi allora, possiamo essere messi 

nelle condizioni di esprimerci con cognizione di causa? Scusa! Io 

adesso lo sto apprendendo dal consigliere Parisi, che ci sono i 

fondi messi a disposizione dall'assessorato, mi date conferma? 

(****) C'è la registrazione! Insomma! E' quello o ho capito male 

io? Un impegno di spesa da parte dell'assessore... Fino ad adesso 

non se ne è parlato! Fino ad adesso l'unico impegno di spesa, è 

quello nella proposta di emendamento che è arrivata dal... 

(****) Va bene, anche... 

Parla il Presidente: Scusate Consiglieri, C'è una richiesta di 

rit iro del punto all 'ordine del giorno, chi è d'accordo con richiesta 

di rit iro, alzi la mano...  Si, c'era una proposta del consigliere 

Leonetti... 11 favorevoli  (De Marzo, Bozzo, Parisi, Zaccaria, De 

Tullio, Grill i, Biancofiore, Visciglia, Battista, Leonetti, 

Defrancesco). Chi vota contro? 6 contrari (Carelli, Viggiano, 

Posca, Impedovo, Mercurio, Santorsola). Chi si astiene? 1 

astenuto (Paparella).  
 



Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

 

IL PRESIDENTE 

Micaela Paparella 

 IL DIRIGENTE 

Pasquale Paticchio 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal  

e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari,  

 Il Segretario verbalizzante 
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